

理论宣讲进企业 激活发展新动能

AN QUAN SHENG CHAN

聚焦“小切口” 讲好“大道理”

——潞安化工集团王庄煤矿多举措推动党的创新理论宣讲“有高度”“接地气”

□ 本报记者 马骞 通讯员 王瑞钰

基层宣讲是打通党的创新理论传播“最后一公里”的重要渠道。潞安化工集团王庄煤矿瞄准理论与政策前沿，有针对性地开展工作，聚焦职工群众关心的现实问题，积极探索方法路径和载体，以专业的态度、创新的精神、务实的作风，打好理论宣讲工作“特色牌”，推动党的创新理论宣讲工作走深走实。

从井口到社区，从车间到队组，从线到线上……在王庄煤矿，理论宣讲团深入基层、深入现场、深入一线，以一场场透彻深入的宣讲，一段段生动鲜活的诠释，一次次入心入脑的研讨交流，鼓励广大职工学思践悟、求真务实，把学习成果转化为推动矿井高质量发展的工作举措和实际成效，凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量。

整合多方资源 打造专业团队

理论宣讲，关键在人。王庄煤矿积极整合资源，组建了一个政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的理论宣讲团，全力构建党员干部带头讲、专业人员深入讲、青年人才自己讲的宣讲体系，用职工听得懂、职工听得进、职工愿意听的方式，把厚书本讲薄、把大道理讲明白，形成多层次、全方位、立体化宣讲格局。

党员干部充分发挥先锋模范作用，围绕“是什么”“为什么”“怎么办”三个方面，

重点讲清党的创新理论的时代背景、学习贯彻党的创新理论的收获体会和改进工作、解决问题的方法举措。首席技师、职工创新工作室带头人等专业技术人员，将党的创新理论与矿井高质量发展各项工作结合起来，结合一线职工的生产难题和研究瓶颈，用自己的知识、技能、经验为安全生产、节能增效、对标挖潜、“算账”文化等工作出谋划策。同时，该矿积极组织优秀青年人才结合自身实际，把党的创新理论、专业知识理论前沿、工作中的问题等讲出来，激发更多青年主动学习政治理论、积极投入生产实践、解放思想大胆创新。

该矿理论宣讲团将党的创新理论同煤矿工作重点、生产实践难点、职工关注热点结合起来，聚焦主责主业，立足职工需求，针对广大职工的思想和工作困惑，列出若干个讲解主题，将思想政治教育和生产实践深度融合。

“听完首席技师任建业老师的煤矿防爆电气技术相关讲解，我对工作中的一些细节有了更加深入的了解，不仅能知其然更能知其所以然。”综采二队员工赵耀杰在宣讲活动中收获颇多。

丰富载体平台 建强宣讲阵地

群众在哪儿，党的创新理论宣讲就延伸到哪儿。王庄煤矿不断丰富宣讲载体和平台，着力打造线上+线下宣讲课堂，集中开展以理论宣讲、生活服务、技术技能

等为内容的宣讲服务活动，帮助广大职工提升理论水平和实践技能。

该矿积极开展“五进三全”宣讲活动，理论宣讲团通过进队组、进车间、进井口、进社区、进网站，构建全员、全覆盖、全时段的宣讲格局，将理论宣讲的“主战场”搬到职工生产生活现场，用职工听得懂的语言宣传理论、政策、法律、知识、技能，将党的理论、政策与职工生产生活联系起来，为矿井高质量发展指方向、出点子。

“只有号准了职工的脉搏，触摸到群众的心跳，‘大思路’配‘小措施’，‘大道理’接‘小日子’，才能让职工群众乐于接受宣讲内容，感受到知识的魅力。”理论宣讲团成员杨媛说。

在线上，宣讲团每月定期开展“微党课”专题宣讲活动，并精心制作宣讲视频发到微信群中，方便广大职工利用碎片化时间观看学习。“微党课”开设了“启航”“新时代·新力量”“党的光芒耀人心”“学习·贯彻·落实”等系列专题，课程内容丰富、短小精悍，深入浅出的讲解进一步提高了职工的学习效率。同时，广大职工可以与宣讲团成员进行即时交流互动，打破传统宣讲的单向性，使职工能够更好地理解和消化所学知识，有效提高职业素养，为矿井高质量发展注入源源不断的活力。

巩固宣讲实效 确保入脑入心

如何提高理论宣传的传播力、引导力、影响力，让宣讲入耳入脑入心？王庄

煤矿理论宣讲团副团长王小军说：“谁来讲、怎么讲都很重要，我们理论宣讲团将持续创新宣讲形式，用大家喜闻乐见的方式讲好广大职工关心的事情，将党的创新理论讲透讲活，让基层宣讲接地气、冒热气、聚人心。”

该矿从语言、案例、反馈三方面入手，精心打造“问需于民有温度、问计于民有态度、服务于民有力度”的宣讲品牌。在撰写宣讲稿时，理论宣讲团成员把理论转化为本土案例，不照搬照抄，不照本宣科，通过浅显易懂、生动形象的表达方式，做到言之有理、言之有物、言之有情，潜移默化地影响和引导广大职工，进一步扩大影响力。针对矿井生产经营中的各项工作，结合本矿优秀事迹、先进典型、最美风尚等素材案例，将宏大理论化作生产生活中鲜活的故事，讲职工群众看得见、摸得着、学得到的故事，生动诠释党的创新理论内涵，使群众听了信、信了学，感同身受、产生共鸣。

此外，该矿建立理论传播的效果评价机制，以调查问卷的形式，让广大职工对线上线下宣讲活动作评价，并对问卷进行整理汇总，针对问题和不足进行深度探讨和交流，制定改进措施，升级工作方式，不断提高宣讲质量。

今后，王庄煤矿将以企业发展需求为导向，坚持小故事讲述大道理、小切口阐述大发展，努力把党的创新理论讲到职工心窝里，推动党的创新理论在矿区落地生根，持续引领企业高质量发展。

金融资讯

JIN RONG ZI XUN

中国银行长治市分行 高效服务为“专精特新”企业赋能

本报讯 通讯员朱鲁燕报道：今年以来，中国银行长治市分行立足服务实体经济主责主业，不断创新“专精特新”金融服务模式，精准为主体企业提供各项服务支持，持续提升金融服务质量。

某科技公司主营铁氧永磁材料、磁性材料制品、五金制品、电子产品等制造及销售。近年来，公司不断延伸产业链，推出纳米晶铁芯、互感器、电路板、控制器、共模电感铁芯等高端磁材系列产品，2022年被评为科技型中小企业及“专精特新”企业。针对“专精特新”小微企业轻资产的特点，该行合理评估企业发展能力，为其申请资金成本较低的融资产品，帮助企业享受“专精特新”金融红利，同时提高贷款审批效率，及时为企业发放信用贷款1000万元。下一步，该行将加强机制建设，产品创新，不断提高金融支持“专精特新”企业效率，护航“专精特新”企业高质量发展。

建设银行长治分行 搭建供需平台助力乡村振兴

本报讯 通讯员史惠芳报道：近日，建设银行长治分行组织相关部门为定点帮扶沁县沁县次村募集款项，通过购买农产品，搭建供需对接平台，助力帮扶对象增收创效。

近年来，该行积极响应国家乡村振兴战略，高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果和金融服务乡村振兴工作，强化调研，明晰乡村振兴金融工作重点，主动寻找金融服务乡村振兴的切入点和突破口，推动各项帮扶措施落地见效。通过产业帮扶、教育帮扶、医疗帮扶、党建帮扶等形式，为地方经济发展注入新动力。后续，该行将持续创新帮扶举措，进一步发挥金融力量，不断拓宽增收渠道，协助开展乡村建设，为全面推进乡村振兴注入持久动能。

工商银行长治屯留支行 优化服务举措提升网点效能

本报讯 通讯员魏韶琼报道：近期，工商银行长治屯留支行从内部管理、客户体验、员工激励等方面多维度提升网点服务水平，不断提升客户满意度，持续增强网点综合竞争力。

该支行通过每日晨夕会和月度分析会，组织员工学习业务流程和风险控制知识，定期集中培训，提升员工业务素质和服务技能，提高网点运营效率。建立健全客户反馈机制，定期收集分析客户意见，针对性优化服务流程。建立完善的绩效考核体系，将员工的服务质量、业务量、客户满意度等指标纳入考核范围，实行“奖优罚劣”激励机制，有效激发员工工作积极性和创造性，以专业高效的服务满足客户金融服务需求。

沁源长青村镇银行 再获“全国支农支小优秀村镇银行”称号

本报讯 通讯员张岩报道：日前，在由中国村镇银行发展论坛组委会主办的第十六届中国村镇银行年会上，沁源长青村镇银行再次获得“全国支农支小优秀村镇银行”荣誉称号。

自成立以来，沁源长青村镇银行始终秉承“客户至上，高效便捷，稳健发展”的经营理念，充分发挥其扎根基层、贴近群众的优势，立足“三农”，服务小微，不断创新金融服务模式和产品，加大信贷投放力度，以高效优质的服务，全力满足城乡主体多元化的金融服务需求，获得群众认可。截至2024年10月末，该行涉农贷款与小微企业贷款投放累计达171234.03万元。

关于向社会公开征集供应商的公告

我单位拟购置2025年春节福利(粮油)，现面向社会公开征集供应商，有意向的单位请于2025年1月4日前携带相关资质材料到建行大厦1003室房间报名。

地址：长治市英雄中路83号
联系人：贾先生 电话：0355-3550591
中国建设银行股份有限公司长治分行
2024年12月19日

经济漫笔

JING JI MAN BI

加强理论宣讲筑牢企业发展根基

羽中

面对激烈的市场竞争和快速变化的市场需求，企业不仅需要技术创新和产业升级，更需要坚实的思想根基引领和支撑其发展。加强理论宣讲，正是筑牢企业思想根基的有效途径，对推动企业健康、稳定、可持续发展具有重要意义。

理论宣讲是凝聚共识的桥梁。企业是一个由众多个体组成的集合体，每个个体都有自己的思想和观念。通过理论宣讲，将党的创新理论、国家的政策法规以及企业的发展战略等传递给每一位员工，使员工在思想上形成共识，行动上保持一致，进一步增强企业凝聚力和向心力，推动企业形成统一的发展目标和行动纲领。

理论宣讲是提升素质的平台。在宣讲过程中，不仅传递了理论知识，还培养了员工的学习能力和思考能力。通过聆听宣讲，员工能够接触到最新的理论成果和实践经验，拓宽视野，提升综合素质，更好地适应企业发展需求，为企业创造更多价值。

同时，加强理论宣讲，也是企业党建工作的重要组成部分。通过宣讲党的创新理论和方针政策，可以强化员工的党性观念，提升党组织的凝聚力和战斗力，进一步激发员工的爱国情怀、奋斗精神和创新精神，使员工在思想上受到鼓舞，在行动上更加积极，助力企业实现高质量发展。

因此，企业应高度重视理论宣讲工作，将其纳入企业发展的重要议程，通过创新宣讲形式、丰富宣讲内容、提升宣讲效果，不断推动企业发展迈上新台阶。



壶关农商行精准施策助力产业发展 西红柿变身“致富果”

壶关县店上镇素有“西红柿小镇”之称，这里土壤肥沃、气候适宜，种出的西红柿个大饱满，色泽鲜艳，口感酸甜适中。近年来，在当地政府的号召下，店上镇大力发展西红柿产业，将旱地西红柿产业链条从育苗、种植向加工、销售延伸，带动大批农户增收致富。

老张是一位经验丰富的旱地西红柿种植户，一次儿子放假回家，看着家里堆积如山的西红柿，便提议：“爸，咱们可以开个西红柿加工厂啊，把西红柿加工成番茄酱、西红柿干，不仅能提高附加值，还能扩大销售渠道，分散风险。”老张听了，心中一动，越想越觉得有道理。

然而，开加工厂不是一件容易的事，资金就是一道难题。他估算了一下，租房、购买设备、招聘工人……除去自己积攒的资金，还有十多万万元的缺口。当壶关农商行到村里开展整村授信工作时，该行的信

贷产品“创业贷”因其提供政府贴息、利率低、还款方式灵活的特点，让老张有了贷款的想法。经过咨询，工作人员仔细了解了老张的创业计划，分析项目可行性，在上门走访调查后，很快为老张办理了创业贷款。

有了资金支持，老张马不停蹄地找厂房、购买加工设备、招聘工人，很快工厂就建成开工。如今，老张的加工厂一片繁忙，从西红柿的挑选、清洗，到加工、包装，每一个生产环节他都严格把控。第一批番茄酱成功生产后，壶关农商行还利用自身平台，帮助其拓展销售渠道。

在壶关农商行的金融助力下，店上镇“西红柿小镇”的名声也愈发响亮，越来越多的百姓加入西红柿产业，实现增收致富，为当地特色产业注入活力。

今年以来，武乡农商行积极发挥金融支持作用，累计投放560万元资金，精准助力鲜果种植、运输、加工等小微经营主体成长。图为客户在该行扶持的鲜花种植基地挑选花卉。

本报通讯员 李静 摄

金融故事

JIN RONG GU SHI

·王喆·

长治市上党区泰都村镇银行 Changzhi Shangdang District Taidu Village Bank

泰都银行 一种态度 携农携小 互惠共生

长治市上党区泰都村镇银行是经国家金融监督管理总局备案，山西监管局批准设立，由山西尧都农村商业银行发起，在上党区设立的具有独立法人资格的新型农村金融机构。

自成立以来，该行围绕员工有尊严、股东有权益、百姓有依赖、社会有认知“四有银行”的发展愿景，始终坚守“泰都银行、一种态度、携农携小、互惠共生”的市场定位，不断优化“小泰跑腿”服务理念，为区域经济发展和乡村振兴提供便捷高效的金融服务，全力打造百姓好银行。



长治市上党区泰都村镇银行各网点地址
总行营业部 地址：上党区光明路中段（职业高中对面）
电话：0355-8258885
前城支行 地址：上党区前城镇前城村大公路南广场东7号
电话：0355-3590881
新兴支行 地址：上党区新兴新区派出所东侧
电话：0355-3590885

中国建设银行 China Construction Bank 长治分行



产品图片仅供参考，请以实物为准。（投资有风险 购买须谨慎）

本产品由中钞长城贵金属有限公司出品与管理，代销机构中国建设银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。